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minen antaa eräissä tapauksissa 
varsinkin välittäjille tilaisuuden 
kohottaa hintoja. Palkkojen ko­
hottaminen on päinvastoin ainoa’ 
keino, jolla työläiset voivat osit­
tainkaan pitää puoliaan kohoa­
via elinkustannuksia vastaan. El­
lei palkkoja voida kohottaa täy­
tyy työläisten elintason laskea, 
ja laskeminen on pakollinen sii­
näkin tapauksessa, että palkkoja 
kohotetaan vain hiukan.

Ei ole olemassa yhtään väitet­
tä, jota voitaisiin käyttää palk­
kojen kohottamiseksi suunnitel­
tua järjestämistyötä vastaan. Jo­
kainen seikka puhuu voimak­
kaasti sen puolesta, että juuri 
nyt on käytävä järjestämist yö­
hön käsiksi kaikella sillä tarmol­
la minkä työväestö voi kohdistaa 
t ä h ä n eli n k vs vm vkseen sä.

ja pilkkaa sen järjestelmää, niin 
niitten sittenkin on sallittava i 
käyttää itseään sen aseena ja 
Suniksemme tiedämme, että e- 
nemmistö kärsivällisesti ja avut­
tomana on alistunut vallassa ole­
vien armoille.

"Itävaltalaiset ovat tottuneet 
yksinvaltiuteen ja kuten kaikki 
toisetkin orjat, menettämään pal­
jon itsekunnioituksestaan. Ja to 
Hellakin saatetaan heille 
ään tehdä mitä tahansa

Yleisiä uutisia
KOLMESATAA OMPELIJA­
TARTA SYYTETTYINÄ ‘OI­
KEUDEN’ HALVEKSIMI­
SESTA

(Jatkoa ensimäiseltä sivulla) 

gon asukkaita etunenässä enti-

vaaryys on enaottomasti tuo­
mittava. oikeus hyväksyttävä. 

*Ken ei siihen pysty, ei ole kelvol­
linen lautakuntaan. Hicks hylä­
tään.

Sfcuraava lautakunnan jäsen- 
ehdokas hylätään syyttäjäpuölen 
vaatimuksesta, koska jäseneh­
dokkaan poika on union jäsen ja 
isäkin kannattaa työväenjärjes­
töjä. Puolustajat protesteeraavat 
sellaisella syyllä hylkäämisen 
johdosta.

Kolmanneksi samalle tuolille 
tulee Mrs. Weish. W itch alkaa 
tarkan kuulustelun. Tuomari pi-

A u le p  Cabatta
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nen kuvernööri Dunne ja useita 
f yliopiston professoreita, ovat al- 
lekirjoittaneet anomuksen, jossa 

maallista Innostusta” valm S'^ ■ .'»¡»^«ijakimtaa ' sää­
tää,. Potemkinin tapaan I P o t e m - l ^  J t  ’ J r ,
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saakka ovat kaikki hallltusviras- ” lak, . . J " “ * " !’ /
tot liittyneet yhteistöin,¡„„alli-I J.» '° 'hln «»ekirjoitta-

Vain politikoitsijain 
metkuja -

Kaksitoista urheaa miestä pe­
lasti maan joutumasta sotaan!

Porvarilliset pacifistit käyttä­
vät edellämainittua lauselmaa 
nykyisin melkein ylimääräisesti. 
Kaksitoista senaattoria, jotka pu­
huivat kauppalaivojen asestamis- 
ta koskevan esityksen kuoliaak­
si. s. o. käyttivät hyväkseen sitä 
sääntöä, että senaatissa saa pu­
hua niin kauan kuin kukin ha­
luaa, korotetaan sankareiksi nii­
den silmissä, joiden mielestä yk­
sityiset toimillaan määräävät 
kansakuntien kohtalot.

Ja mitä tarkottivat nämä her­
rat. asettuessaan estämään se­
naatin haltia valtuuttaa presi-

he kokonaan voi sittenkään toi­
mia luokkansa etuja vastaan, sil­
lä heidän rauhan agitatsioninsa 
on samalla myöskin luokkarau­
han agitatsionia ja siitä hyötyy 
heidän luokkansa.

Kun lie nyt muka osottivat. 
miten edistysmieliset pakottivat 
senaatin tottelemaan, niin vaikut­
taa se heidän edukseen siten, et­
tä työväestö ei huomaakaan o- 
man luokkatoimintansa tarpeelli- 

lsuutta, vaan hiottaa porvareihin. 
Siten säilyy valta porvariston' 
käsissä ja työväestö saa kiltisti 
katsella syrjästä.

La Eolletten voitto ei ollut 
rauhan voitto ja kaikkein vähim­
män oli se työväestön voitto. 
\\ ilson voi oikeuttaa kauppalai­
vojen asestamisen. kun kerran 
enemmistö kongressista on hä-

»n mitään tästä asi­
asta puhuttavaa, on teidän, pu­
huttava se vain minulle, ei kenel­
lekään muulle. Jos ilmenee, että 
te antaudutte tästä puhumaan

..... , • v , . . . .  ’ . ¡Hiuksessa: 1 muiden kanssa, tullaan teidät a-
^än o n riid iih 'f lö  •’ ’na,f,UJp- Ja ; “Näyttää olevan ristiriidassa!settamaan rikollisena syvttee- 
i , h  k h , ,  I I™  :'a" SU"- perus,nslakien takaaman lauta-
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“ Itävallassa tukahutetaan oi- P‘?kotetaan huoneitten katoilla tunnetuksi tullut
kernien ääni : kansalta ryöstetään pitämään musta-keitaista lippua- ,n :un r ikk o.>n,.U * o^'^agelesilainen lakimies. A.
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epätoivoansa vhä kasvavasta menettelyn typeryyden voittaa ; ‘‘ V P? tuo?nar,n Snohomish-kauntista H. D. Coo-
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„aan: siellä he kansalta kiristä 1 * Edelleen '„'«„taan ano

'Liitti asestamaan kauppalaivat? nen takanaan ja sanomalehdistö 
Epäilemättä halusivat he pääs- tekee kaikkensa sodan saamisek-

tä kuuluisiksi. Tietoisina siitä. ¡si.
että mikään vaara ei uhkaa maa­
ta, näkivät he mainion tilaisuu­
den pelata politiikkaa asettumal­
la oman luokkansa pyrkimvsten 
tielle.

Nyt kun kaikki on tiettynä, 
ei enää voida selittää, etteikö 
senaatti olisi halunnut sotaa — 
jota kauppalaivojen asestaminen 
merkitsee — mutta se ei voinut 
vanhanaikaisilla säännöillään 
estää näitä kahtatoista senaatto­
ria toimimasta.

La Follette. tunnettu wiscon- 
sinilainen “edistysmielinen”, joka 
on pyrkinyt presidentin istuimel­
le useita kertoja, johti opposit- 
sionia. toisten samanmielisten a- 
settuessa hänen taakseen.

Mutta herrojen edistysmieli­
syys on onttoa. Kaikki mikä 
kannustaa sitä, on halu päästä 
valtaan työväestön keskuudessa 
kasvavan tyytymättömyyden 
kustannuksella. Työväestö vas­
tusti sotaa, se on tyytymätön 
koko järjestelmää kohtaan, vaik­
kakaan se ei tunne voimaansa, 
eikä niin ollen voi korjata tilan­
nettaan. mutta se antaa niin mie­
lellään kannatuksensa sellaisille 
“edistysmielisille” porvareille, 
jollaisia ovat useat näistä vas­
taan äänestäneistä. Siellähän on 
La Follette, V orks, Cummins. 
Lane ja muut edistysmielisyy - 
della ratsastaneet. Emme erehdy 
pahastikaan. jos saamme kuulla 
vielä näiden herrojen “edistys­
mielisyydestä” scuraavien vaali­
en akana. Silloin he tulevat vaa­
timaan palkkaansa, nvt lie "uh­
rautuivat”.

Ja silloin ovat työläisten edut 
vaarassa heidän taitoltaan, nvt 
he muka niitä suojelivat.

Mutta sota vaara on ennallaan 
kaikista "edistysmielisten” po­
liittisista metkuista huolimatta. 
‘Näillä herroilla ei ole mitään 
s_v_\ ta asettua sotaa vastaan, ei­
vätkä he vastustakaan sitä sa­
masta syystä kuin työväestö. 
IiciHä ei ole -mitään menetettä­
vää sodassa, mutta heillä on 
rautoja tulessa rauhan agitatsio- 
nissakin, jota ei voi olla koko 
heidän luokallaan. Pyrkimys 
valtaan kannustaa heitä, eivätkä

Muutamien edustajien toimen­
piteet eivät määrää hallituksen 
toimenpiteitär ellei työväestö 
joukkona jo ole niin valveillaan, 
että hallitus olisi pakotettu kuun­
telemaan sen ääntä.

I yöväesföllä ei ole, mitään 
syytä antaa tuudittaa itseään La 
Eolletten ja muiden “edistysmie­
listen vallantavottelujen hyväk­
si luokkarauhan uneen, vaan on 
sen käytävä rakentamaan luok- 
kajärjestöään, sillä vain sen a- 
vulla voi se käydä rauhan agitat-
sioma.

Palkankorotusten mer­
kitys e l i n  tarpeitten 

hintojen kohotessa

Käsite siitä että alituisesti ko­
hoavat elitarpeitten hinnat teke­
vät palkankorotukset tavallaan 

' mitättömiksi, on yksi niistä liar- 
hakäsitteistä. joita työväestön 
keskuuteen on laajalti levinnyt 
ja joita käytetään m.m. unionis- 
tisen liikkeen järjestämistyötä 
vastustamaan.

Usein kuulee selitettävän, että 
joskin järjestö saa aikaan palkan­
korotuksen, niin työväestö ei 
siitä mitään hyödy, kun elintar­
peet korotetaan heti samassa 
suhteessa vähintäin ja useimmi­
ten vielä enemmän kuin palkan­
korotus» vastaakaan.

\  äitteellä ei sellaisenaan kui­
tenkaan ole mitään kantavuutta, 
eikä sen kumoamiseksi tarvita 
kuinkaan vankkoja talousopillisia 
valtteja. Se perustuu sille porva­
rien selitykselle. että korkeat 
palkat aiheuttavat elintarpeitten 
hinnan kohoamisen, vaikka asi­
anlaita todellisuudessa on vallan 
päinvastainen, palkkojen korotus 
tapahtuu vasta sen jälkeen kun 
elintarpeitten hinnat jo ovat ko­
honneet. eikä usein silloinkaan 
ilman ettei joku järjestö aiota 
taistelua palkkojen kohottami­
seksi.

Elintarpeitten hintojen kohoa­
minen ei suinkaan tee järjesty­
mistä palkkojen kohottamiseksi 
tarpeettomaksi, vaikkapa myön­
netäänkin että, palkkojen kohoa-

Itävallan sosialistien 
vähemmistön salai­

nen julistus

epätoivoansa yhä kasvavasta 
kurjuudesta ja somista ja siltä 
täydelleen salataan asioitten to­
dellinen laita, Vapaus ei milloin­
kaan ole “tuntenut olevansa ko­
tona" Itävallassa, mutta nykyi­
sen sodan aikana on kehittynyt 
sellainen tilanne, että vain verin 
tahratulla tsaarin vallalla on sa­
mansuuntainen omallatunnol­
laan. Perustuslaista ei ole jälkeä­
kään jälellä; puhevapaus on 
poistettu ja hirttäjät ovat lak­
kaamatta työssä. Sivistynyt maa- 

1 ilma saa kerran kauhukseen op­
pia tuntemaan, mitenkä valtiolli­
nen taantumus on Itävallassa 
lain alentanfit sotakoneiston a- 
seeksi. Jokainen politiikan arvos­
telemisen yritys on tukahutettu 
salaisella mielivaltaisella tavalla, 
jota sitten jälestäpäin on seli­
tetty oikeutetuksi sotilaallisen 
välttämättömyyden tekosyyllä. 
Kokonainen armeija sensoreita 
on pantu liikkeelle sanomalehdis­
tön suuta ttrkosa pitämään ja 
nämä ovat muodostaneet salaisia 
oikeus-istuimia, sillä sensorijär- 

'jestelmän jokainen virkailija al- 
haisinrmasta y,häisim|>ään lukien 
on liiaksi raukkamainen ottaak­
seen mieskohtaista vastuunalai­
suutta katalista ja petollisista 
teoistaan niskoilleen.

“Sanomalehdistöä vastaan rai- 
voomista täydennetään uhkaa­
malla hirsipuilla ja vankiloilla. 
Oikeusmurhat ovat käyneet joka­
päiväisiksi tapauksiksi. Emme ol­
lenkaan tahdo puhua niistä lu­
kemattomista kuoleman tuomi­
oista. joita tsekkiläisille on julis­
tettu siksi, että heidän hallus­
saan on tavattu tsaarin nauret­
tavan hullunkurinen “vapautus- 
julistus", vaan me yksinkertai­
sesti haluamme vain osottaa, mi­
hin hirmuvallan toimenpiteisiin 
viattontimmankin poliittisen ar­
vostelun lausuminen saattaa joh 
taa. Niinpä tavattiin erään sak­
salaisen sosialistin hallussa Erei- 
\valdaussa otteita eräästä rau- 

,han runosta, joka oli ollut jul­
kaistuna "Itävallan Porvarileh- 
dessä (österreiehishe Buerger- 
zeitung) ja jota hän oli lähettä­
nyt joillekin ystävilleen. Mies 
vangittiin ja tuomittiin ensin 
kuolemaan, mutta sittemmin hä­
nen tuomionsa muutettiin 5 vuo­
deksi pakkotyötä. Samankaltaisia 
tapauksia voisi luetella kuinka 
pitkältä tahansa ja ne jos mit­
kään osuttavat minkälainen on 
Itävalta, joka on kutsunut kan­
sansa taistelemaan tsaariutta 
vastaan.

Itä vallassa on oikeuden ääni 
.tukahutettu, eikä sen ole käynyt 
mahdolliseksi edes ulkomailla­
kaan päästä kuuluville. Mutta 
jokaisella nöyryytyksellä ja alen­
nuksella on rajansa, ja siksi me. 
sosialistit, jotka yhä edelleenkin 
olemme kansainvälisyydelle py­
syneet uskollisina, nyt käämiim­
me toisissa miassa olvien velji­
emme* puoleen, kertoaksemme 
teille siitä, kuinka meiltä on 
kaikki puheoikeus ja toiminta- 

. valta riistetty. 'Mc haluamme 
teille vakuuttaa, että me lujasti 
olemme päättäneet käyttää jo­
kaista tilaisuutta proletariaatin 
taistelun ja vapautuksen hyväksi 
ja että me tulemme pysymään 
uskollisina ihanteillemme, jotka 
ovat olleet ja yhä edelleenkin 
tulevat olemaan: proletariaatin 
luokkataistelun käyminen.

“Me tiedämme, että joka pai­
kassa ia kaikkialla on tovereita, 
jotka ajattelemat samaten kuin 
mekin, mntta me emme arvioi 
kansanjoukkojen luokkatietoi­
suutta liian suureksi. Vaikka jo-

menettelyn typeryyden voittaa 
ainoastaan se usko, että kaikki 
tämä häpeä menee kenenkään 
huomaamatta ja kostamatta.

"Itävaltaan on pakkokeinoilla 
saatu haudan hiljaisuus. Mutta 
tulee aika. jolloin ei ainoastaan 
sivistynyt maailma, vaan myös­
kin Itävallan kansa tulee tämän 
halveksittavan “valtiotaidon" 
merkitsemään asianmukaisella 
tavada. \  ¡iikkakin me tänään o- 
emme voimattomia, niin sitten

dessä. joka tuon injunksioonin 
on julistanut ja ilman lautakun­
nan tutkintoa.
"'Myöskin on käsitettävä, että 

tuollaisen menettelyn vääryys 
kohtaa niitä, jotka tekevät työtä 
ja joita useita syytetään tuolla 
tavalla."

Miss Gertrude Barnum. joka 
i yrittää saada lakon sovitelluksi 
lausui anomuksen johdosta: “Sa­
manlaisia lakiesityksiä on tehty 

( useille lainlaatijakunnille. Kaik- 
. kien todellisten lain ja järjestyk­
sen kannattajien tulisi herätä

kin on vielä koittava se päivä.
jolloin me tulemme kykenemään >C11 K
täyttämään Karl Marxin osotta- ' ,man *'1* i o: huomaamaan se pelottava tosiman tehtaian: todellisen pu- asia, että työväestö on nopeasti 

pääsemässä siilien vakaumuk­
seen, että lakeja käytetään u- 
seimmassa tapauksessa heitä

New York, maalisk. — Libe­
raalien täällä olevalle edustajalle 
t:ri Ferraralle Santiagosta saa­
punut sähkösanoma tietää ker­
toa, että Orienten maakuntaa 
hallitsevat Cuban nykyistä presi­

dentti Menocalia vastaan kapi­
naan nousseet liberaalit ovat 

(Yhdysvaltain hallituksen välityk­
sellä päättäneet tarjota Menoca- 
lille riitaisuuksien sovittelemis­
ta rauhallisen neuvottelun kaut­
ta. Jos Menocal, kuten otaksu­
taan suostuu tarjoukseen tulee 
aselepo julistettavaksi saarella 

,kapinallisten ja hallituksen jouk­
kojen välillä. Liberaalit vaati­
vat, että Orientessa sallitaan e- 
delleen olla cubalaisten sotajouk­
kojen päällikkönä rankaisematta 
eversti Fernandezin, joka kapi­
nan alussa heti yhtyi liberaalien 
puolelle ja että Orienten maa­
kuntahallitukselle. joka on libe­
raalinen ei aseteta esteitä paikal- 
lisasioitten hallituksessa.-------------- O--------------
Pyrki takaisin vanki­
laan revolverilla uhaten

lev, Everettistä. Puolustusneu- 
vostin muodostavat Fred H. 
Moore, Los Angelesista, C. E 
L. Wood, Portlandista: O. M. 
Hilton, Denveristä, ja J. E. Yan- 
derveer, Seattlesta.

Syytetty.
I homas IL Tracy, ensimäinen 

seitsemästäkymmenestä-neljästä: 
Nuori mies. Alvkkäisyyttä osoit­
tavat. hienot piirteet: musta tuk­
ka. tummat silmät. Nähtävästi 
hyvässä voinnissa niin henkisesti 
kuin ruumiillisestikin. Siististi 
puettu. Yleisvaikutus persoo­
nasta moitteeton.
Asianomaisten lukumäärä saat­

taa lisääntyä.
Kuinka paljon juttuun liittyy

Seattle. W ash., maalisk. 5. — 
Rentonissa, Wash., sijaitsevan 
State pankin rosvoamisesta va?- 

.keuteen tuomittu I*'. J. Dusky, jo­
ka neljän muun vangin kerällä 
karkasi King-kauntin vankilasta 
eilen illalla, ilmaantui vankilaan 
päivän koittaissa tänä aamuna 
j\. uhaten pistoolilla vartija 
Starkia, vaati että hänet viedään 
entiseen koppiinsa. Pyyntöön 
suostuttiin...

Toiset neljä karkuria ovat vie­
lä vapaalla jalalla.

-------------- □---------------
Ainoastaan kaksi lää­

käriä v a n h a s s a  
Jerusalemissaristuksen täytyy tehdä tunnetuk 

si, s. o. alleviivata, lisäämällä sii­
lien enemmän puristusta. Tällä 
taialla itse puristus, sorto, joh­
taa tietoisuuteen alleviivaamalla 
häpeän ja alennustilan ja teke­
mällä sen julkisesti tunnetuksi."

"Me vihaamme verin tahrattua 
tsaariutta koko sydämestämme 
ja samaa inhoa tunnemme mus­
taa ja keltaista tunnusväriä kan­
tavaa kotimaista raakalaisuutta 
kohtaan. Me tiedämme, että tsaa­
rien joukkojen mukana maaliam­
me tulisivat kaikenlaiset julmuu­
det, mutta samalla me myöskin 
olemme tietoisia siitä, että jos 
tällä kertaa Itävallassa laitansa 
kukkuloilla olevat voimat voitok-, 
kaina selviytyisivät sodasta, niin ! 
meillä olisi tähän asti tuntema­
ton kauhujen aikakausi. Valta- 
luokkien mielessä välkkyilevät 
nykyään mitä hurjimmat suunni­
telmat. Samat henkilöt, jotka
lähtivät rintamaan, huutaen* “A-• o , . iviineei vaian, avasi jutun v a i - --------------u------- ------

imlin ' Itävä liassa Haa ’,uole5 a „ ^o m is-lc au n tin  i Saksa SUURilittelee Bel-

-----   »• •• *-»»*** ovi vu î ... ...... j o niin n tiili)
vastaan kuin heidän suojelemi- î henkilöitä ei kukaan varinuudel 
sekseen." 1 ” —  *•■-

OIKEUDENKÄYNTI I. W. 
W:LÄISIÄ VASTAAN 

ALKANUT
(Jatkoa ensimäiseltä s ivu lta)

la tiedä. .Arvellaan niitä olevan
1 300—350.
i Kuinka pitkäaikaiseksi jutun 
käsittely tulee on myöskin vielä 
mahdoton arvioida. Yksistään 
tähän ensimaiseen asian käsitte­
lyyn ja lautakunnan valintaan 
menee noin viisi viikkoa.

Lautakunnan valinta ottanet 
~ päkää. Ja kun jokainen 

syytetyistä on vaatinut eri kuu­
lustelua, niin on ymmärrettävä

sälle vain niin paljon kuin oli 
istumatiloja. Kun kaikki olivat 
asettuneet paikoilleen astui tuo­
mari Ronald sisälle. Oikeuden
kirjurin huudettna asia esille ja --------- , ...... lclutva.
kun ei ollut syyttäjän eikä syyte-! että jos Tracy tulee tuomituksi 
tyn puolesta muistutusta asian I ja samanlaiset syytteet esitetään 
käsittelyn alkamista vastaan se-1 toisiakin vastaan, niin varmasti 
koitti oikeudenpalvelija lautakun cm. Snohomish-kauntin verojen- 
nan jäsenehdokkaiden nimilippu-1 maksajilla laskujen suoritusta, 
uurnaa ja huuti 12 henkilöä lau-j sillä alkanut taistelu voi kestää 
takuuna» aitioon, johon tuli 8 vuosia. Mutta, kuten sanottu.

varmaa ei voi kukaan vielä täs­
täkään asian puolesta tietää 

O

New \  <>rk, maalisk. 6. — Ai­
noastaan kaksi lääkäriä, yksi 
miesja yksi nainen, on nykyisin 
Jerusalemissa, Palestiinassa, val­
miina hoitamaan sen lähes 80,000 
asukasta, joita uhkaa tyyfuskuu- 
me. joka on riehunut tuossa "py­
hässä kaupungissa" viime loka­
kuusta saakka. ,

Tällaisen tiedon sai eräs täällä 
oleva juutalaisten naisten järjes­
tö. joka on huolehtinut Jerusa­
lemin köyhien ja sairaiden hoita­
mista.

Kuolemantapauksien luvun sa­
notaan lisääntvneen 4(X) prosen­
tilla.

-a-
Idahon lainlaatijakunta 

“sotaisena”
miestä ja 4 naista. Kun lauta­
kunnan jäsenehdokkaat olivat 
tehneet valan, avasi jutun va

voimaan häpeällisen yksinvallan L1° yd •B,a<*-
Ne Hiottivat "ia,.auttaa P u n u t* ’ S‘ttc . b ’hym sanoin esitti asianNe ulottivat 
mutta nyt
keskustelevat siitä, että Puola, 
joka on joutunut Habsburgien 
liallitsijasui un vallan alaiseksi, 
on saatettava sotilasmiclivallan 
panssaroidun nyrkin alaiseksi. 
Puolalaiset “vapautetaan" velvo

‘vapauttaa Puolaa 
ne aivan jti sesti syvtetyn puolesta George 

\ anderveer.
Kun nämä alkuvalmistelut 

tehty, määräsi tuomari oikeuden
o li

gian paloitelemista
f

. ;^nisterdain, 6 p. maalisk. — 
I anne saapunut numero Berliner 
Tageblattia kertoo Belgian halli-l U t H I I U l  I U I K C I K I C I I -  ............ L » V l ^ l d l l  H e l l i i - ’

palvelijan tyhjentämään salin j n,sk-vs-vni.vstä käsittelevässä kir- 
juttuun kuuluvista todistajista. 'Otuksessaan, että Belgia on 
Ensimäisenä lautakunnan jäsen ^hallinnollisessa suhteessa jaettu1- i lé*«*IH 1 1 Ó l .e*

tulisi jako jäämään rauhanteos­
sakin voimaan.

itävällä kuin Venäjänkin puola-' j . \  u- ,llaisilta ryöstetään kaikki oikett-i L k  . 't^v  Pn*' _ va®ta’lce
det. Edelleen sekä etelässä e ttä ! L L ’ ,,aVaS," "™ kaua"
pohjoisessa asuvat slaavit saavat^* ' 2  ’ k> . .K y s v m .v k -
iloita Itävallan -kulttuurin” siu-l'? , , - !^  e‘"l>aassa’ mila 
.tauksesta, joka heitä -  sotilas-1 leh" a '"'kec’ ' :
diktatuurin muodossa lähestyy.
1 ällancn asiain tilanne on perin 
edullinen saksalaiselle mielival­
lalle Itävallassa ja magyaarilai- 
selle mielivallalle Unkarissa.
Psekkejä. ruteeneja, italialaisia 

ja slovakkajea, joitten "isänmaal­
lisuus ei ole ollut kyllin suuri, 
on panssaroidun nyrkin iskuilla 
kiihotettava syvällisemmän isäit- 
maanrakkauden tuntoon !

( latk. )

— A’allankumous johon so­
sialidemokratia pyrkii, ei etu­
päässä ole laillinen vaan talou­
dellinen, ei omaisuussuhteitten 
vaan tuotantotavan mullistus. 
Sen tarkoitus ei ole kumota yk- 
sityisomaisuutta. vaan kapitalis­
tista tuotantotapaa; ensinmainit­
tua se pyrkii hävittämään aino­
astaan siinä määrin kuin se sen 
kautta voi hävittää (myöskin vii­
meksimainittua. Suurimmat vai­
keudet jotka sosialidemokratiaa 
kohtaavat, eivät ole lakitieteelli­
sellä vaan taloudellisella alal­
la. — Kautskv.

lehtiä lukee. A ain " l imes iä". 
Lukeeko 1. W'. W :n tai sosialis­
tisia lehtiä, kirjoja tai julkaisu­
ja? “Ei", ovat vastaukset sel­
vät.

Syytetyn lakimies \ anderveer 
ryhtyi kyselemään: "Hyväksvt- 
tekö työläisten järjestäytymisen 
olojensa parantamiseksi?" "K il­
iä. Ilyväksyttekö pääoman o- 
mistajain järjestymisen?" "Var­
masti . kuuluu vastaus. Kvselv 
jatkuu vaikeuksitta, kunnes \ an­
derveer kysyy: “Onko teillä
varma mielipide oikeudesta ja 
vääryydestä.*' Hicks kiertää 
antaissaan lastausta. Kysymvs 
uusiutuu eri

K o lm e  kuollut, neljä 
loukkaant. jnnarikossa

Xorristoiv. Pa.. maalisk. 6. _
Kolme miestä sai surmansa ja 
neljä vaarallisesti loukkaantui 
rahtijunan rikossa Mogettownis- 
sa Pennsylvania rautatiellä, kun 
länteenpäin nopeasti kulkeva hii- 
lijuna törmäsi siihen

------------- a — -------- -
Suuri tulipalo Taco- 

massa

Haukkuu senaattoreja, jotka e 
vät myöntäneet presidentille

, ra jatonta valtaa.

Boise. Idaho, maalisk. 5. - 
Idahon lainlaatijakunta tänää 
hyväksyi kongressille, haihtui 
selle ja kansalle cisotetun poi 
nen. jossa katkerasti tuomitaa 
ne kaksitoista Yhdysvaltain s, 
naattoria, jotka keskustelua pi 
kittämällä ja muita parlamentti 
nsia temppuja käyttäen tdikäis 
vät ehdotuksen "aseellisen put 
lueettomuuden voimaansaatti 
nusesta. s.o. asevoimien käyttöo 
kernien myöntämisestä presidei 
tule, tulemasta voimaan. Aim 
astaan neljä alahuoneen jäsent 
äänesti pontta vastaan.
. *------ ------- □—________
Hollannista kielletään 
leivän vienti Belgiani
Lontoo, 6 p. maalisk. — Ho] 

lannista saapuneitten tietoie 
mukaan on 'Hollannin hallita 
k.eltajiyt leivän ja viljan vien 
«in Hollannista Belgiaan sei 
tähden, että saksalaisten subma 
riimsota haljiaannuttaen laivalii 
Kenteen on saattanut Hollannii 
tilanteeseen, jossa ruokavarojei 
puute voi tulla yleiseksi.

--------  -------------—

, • i t , ,  ; „7------ Jr I K*nnattakaa niitä liikkfeitä, jot-
j kanien haheksnkm hallitusta ja ¡ka ilmoittavat Toverissa.

Tacoma. W ash., maalisk. 5. — 
, . . 1 l,I'Palo hävitti Carstensin lilian-

... . . sanamuodoissa, pakkauslaitosta varhain tänä aa-
lltcks selittelee filosofisesti ei o- muna, aiheuttaen noin $325,000 
levän hauen mielestään mitään j vahingon. 'Jämä oli kolmas suu- 
ehdotonta vääryyttä enempää ri tulipalo mainitun yhtiön lai­
kuin ehdotonta oikeaakaan, jo-j toksella kahden vuoden ajalla 
ten varmaa mielipidettä oikeus- —---  ”
ja vääryyskäsitvksistä ei ole liä-' 
neliä.

\ anderveer pyytää tuomarin 
hylkäämään lautakunnan jäsen­
ehdokkaan Hicks in, joka m.m. 
osottautuu työnteettäjäliiton jä-

Kolme kuollut farmi- 
talon palossa

SUFFRAGETIT 
VAT TAKTIIKKAA 
LITUSTALON POR7

W ashiugton, D. C., m; 
Esasi kerran moneen

olivat äänioikeusnaistei 
purpuraiset ja “orens 

aIkcati talon i
‘ res>dentin piketeeraus 

betcttu L’’staiseksi. kumi 
tään järjestää uusia men 
poja. ilmottivat asian 
Mrelenosotuksia kuitenl 
taan jatkaa kunnes pr 
saostuu antamaan enenin 
miota naisten aänioikt 
muksille.

Chandlers. Okia., maalisk. 6.
J. O. IMiillips niminen vara- 

s maanviljelijä lähellä tätä 
paikkaa paloi kuoliaaksi kahden 
<11- ja 13-vuottaau) poikansa 
maussa eilen aamulla, kun tuli­
palo hävitti hänen kotjnsa. P h i­
lipsin vanno ja sisar pelastuivat 
mutta I mlltps jäi liekkeihin tneu 

J tyaan pelastamaan .poikiaan.

seneksi Tuomari pitää voimak- kas maanviljelijä lähellä’
kaan puheen lautakunnan jäsen­
ehdokkaille. sanoen m.m.: Hen­
kilö. joka ei omaa ehdottoman 
varmaa käsitystä siitä, mikä on 
oikea ja mikä väärä ihmisten 
suhteissa toisiinsa, ei ole kelvol­
linen langettamaan tuomiota.

höyrylaiva hädässä.
•^ iile . Ala., maalisk. 6. — 

Höyrylaiva Druid, matkallaan 
Haiauaaa. ajelehtiiPensacola s ta


